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Startrundschreiben zur Saison 2016/2017
Liebe Schachfreunde,

eine hoffentlich wieder spannende Saison steht vor der Tür. Am 18.09.2016 ist der erste Spieltag in den Bezirksligen, in der Landesliga am 25.09.2016. Die Saison geht bis 23.04.2017 in der Landesliga, bis  02.04.2017 in den Bezirksligen. Die terminliche Trennung in allen Ligen konnte auch in diesem Jahr gehalten werden. Ein eventuelles Relegationsspiel findet am 30.04.2017 statt.
Die Staffelleitung der Landesliga, Bezirksliga A+B wird von mir selbst übernommen.

Die Daten werden seitens der Bezirksleitung nicht schriftlich verteilt, mit Ausnahme an die Mannschaftsführer per Mail. Alle Daten sind dem Internet unter

www.schachverband-wuerttemberg.de / Bezirk Ergebnisdienst / Neckar-Fils / Landesliga, Bezirksliga A oder B zu entnehmen und können auch von dort ausgedruckt werden. Die jeweiligen Mannschaftsführer müssen vor jedem Wettkampf eine Ausfertigung der Mannschaftsaufstellungen mitführen. Mannschaftsführer und Spiellokale sind ebenfalls dem Internet zu entnehmen.
Nachmeldungen von Spielern sind ebenfalls über das Internet vorzunehmen. Sobald die Daten im Portal vom Staffelleiter geprüft und freigegeben werden, ist der Spieler spielberechtigt.
Nun noch einige wichtige Punkte zum Saisonstart:

· Die Meldegebühr für alle Mannschaften in der Landesliga bzw. Bezirksliga entfällt. 
· Die Wartezeit beträgt 30 Minuten. Bitte unbedingt beachten!!!
· Der Spielbeginn in der Landesliga ist um 10:00 Uhr und in den Bezirksligen bleibt es bei 09:00 Uhr!!!

(Landesliga 2:0, Bezirksliga A 2:0, Bezirksliga B 2:1)

· Spielberechtigt sind nur Spieler mit einem Spielerpass oder einer nummerierten Bescheinigung. 

· Spielberichtskarten verbleiben beim Mannschaftsführer. Bei Protestfällen kann diese jederzeit vom Staffelleiter angefordert werden.

· Ergebnismeldungen sind bis 18:00 Uhr am Spieltag ins Portal einzugeben. Verspätete Meldungen werden mit einer Verwarnungsgebühr in Höhe von 10,00 € an den betroffenen Verein (Gastgeber) geahndet.

· Die neueste Ausgabe der Fide-Regeln und die WTO müssen die Spielleiter vor Ort bereit haben. Änderungen beachten!!!
· Hat eine Mannschaft keine Möglichkeit zu spielen, ist spätestens bis Donnerstag, 18:00 Uhr vor dem Spieltag an die Gegenmannschaft und an den Staffelleiter eine Absage zu erteilen

· Kampflose Partien sind auf dem Spielbericht mit „+“ und „ – „ zu versehen.

· Wird ein Spieler in der laufenden Saison 2x kampflos eingesetzt, verliert er die Spielberechtigung für die laufende Saison in der entsprechenden Liga.

· Nachmeldungen sind nur bis zur drittletzten Runde der jeweiligen Klasse zulässig.
· Fotografieren und Filmen in den ersten Minuten ist erlaubt, in Entscheidungsphasen nur mit Genehmigung beider Mannschaftsführer.
· Neu: Bedenkzeit: Fischer-Modus in der Landesliga und in den Bezirksligen: 90 Minuten + 30 sec. je Zug/Spieler + 30 Minuten + 30 sec. je Zug/Spieler bis zum Ende.
· Handhabung Handy: Ausgeschaltete Handys dürfen an einem zentralen öffentlichen Platz im Turniersaal und im Einflussbereich des Schiedsrichters (der aber keine Gewährleistung übernimmt) abgelegt werden. Der Schiedsrichter muss auch nicht auf die abgelegten Handys aufpassen. Die Ergänzung „öffentlich“ besagt, das „Jeder“ Einsichtmöglichkeit hat und somit erkennen kann, wenn irgendjemand sein  Handy unberechtigt bzw. verfrüht entnimmt. Meine Empfehlung: Das Handy erst gar nicht in den Turniersaal mitnehmen!

· Endspurtphase: Es wird grundsätzlich in allen Ligen G5 der FIDE-Regeln angewendet!!!
Achtung: Zentraler Spieltag: In der Bezirksliga B gibt es einen zentralen Schlussspieltag bei SF Nabern.
Ich wünsche allen Teams eine erfolgreiche Saison und sportliche Fairness in allen Spielen. Für mich persönlich ist dies die letzte Saison in meiner Funktion als Bezirksspielleiter. Nach fast 20 Jahren überlasse ich dieses Ressort einem anderen Mitstreiter. Bewerbungen hierfür können bis zum nächsten Bezirkstag an unseren Bezirksleiter Reinhard Krämer gestellt werden.
Mit freundlichen Schachgrüßen
Udo Ruprich

